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IDÕTÜKÖR
Izgalmas idõutazásba csöppentem, amikor egy külsõ adathordozót csatlakoztattam a számítógépemhez, mely a régi Sárbogárdról
tartalmaz fotókat. Teljesen belefeledkeztem a fekete-fehér felvételekbe. Némelyiken egyértelmûen beazonosítható a helyszín; van,
amin sokat molyoltam, mire ráismertem; és egy-egy talányos is akad.

A kõbányánál lévõ dombtetõrõl szemlélve és légi fotókon limbusos a város ma is. Ám a régi felvételeken fák övezik még a fõutat is.
Odavagyok az ódon épületekért, meg a macskakõért. Ha meglenne ma is e szép régi burkolat, nem kéne aggódnunk a gyorshajtók
miatt. A bazaltkockáknál jobb fekvõrendõr nincs! Az autószerelõk is vígan megélnének a rázkódás okozta hibák javításából.

Na, és a fiákerek! Micsoda elegancia, ahogy kopognak a lópaták a macskakövön, s kesztyûs kacsóikkal a hölgyek intenek, az urak ka-
lapot emelnek a járókelõknek.

Oly módon szeretném Önöket visszarepíteni az idõben magammal, hogy több héten át közreadunk ezekbõl a fényképekbõl, mellé-
jük téve mai tükörképüket (8-9. oldal).

Hargitai–Kiss Virág

DISZNÓVÁGÁSDISZNÓVÁGÁS

CELEBEKKELCELEBEKKEL
Írás a 6-7. oldalon.
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N A P L Ó
A sárbogárdi képviselõ-testület január 21-én ült össze megvitatni
az aktuális napirendet. Aranyos József és Ébl Zoltán maradtak tá-
vol, így kilenc fõ volt jelen.
Dr. Sükösd Tamás havi beszámolójában örömtelinek nevezte,
hogy Sárbogárd Kossuth rádiós szereplése fölkeltette egy nyír-
egyházi csapat figyelmét, akik szeretnék megnézni a települést a
hallottak alapján. Az Alap-Ép Kft.-vel kivitelezõi szerzõdés szüle-
tett az ipari park újabb etapjára, munkaterület-átadásra is sor ke-
rült. Hamarosan elkészül a volt könyvtárépület, új kiállítótér. A
leendõ mentõállomás ügye is megindulni látszik: nyílt közbeszer-
zést írt ki az Országos Mentõszolgálat az építésre. Várhatóan eb-
ben az évben sok minden meg tud történni, mivel az új mentõállo-
más épülete hetede lesz az új rendõrség épületének – méretben és
költségekben is. A polgármester a kerékpárútra vonatkozó alap-
talan kritikákra reagálva ismét leszögezte a már nyilvánosság elé
tárt tényeket: befejezõdött a kerékpárút közbeszerzése; a Stra-
bag nyerte meg; a szerzõdést megkötötték; ahogy elmegy a fagy, a
kerékpárút építése megkezdõdik. Mindemellett már a kerékpár-
út folytatásához keresik a forrást, hogy Sárszentmiklós és Rétszi-
las között is biztonságossá tegyék a közlekedést a biciklisek szá-
mára. A Magyar Közút a 63-as út felújítását kívánja folytatni,
melynek megtervezésére nyertek is pályázatot. A Vasút út felújí-
tása szintén a fagy elmúltával indul a Közút beruházásaként.
A bölcsõdevezetõi pályázat eredményeként meghosszabbították
a régi–új vezetõ, Zsolnainé Csajbók Éva mandátumát.

Helyi járat – béremelés

A minimál- és garantált bér emelése érint minden területet, így a
sárbogárdi helyi járatot is. A bértárgyalások eredményeként a há-
rom sofõr, aki ellátja a személyszállítást a város területén, fejen-
ként 30.000 Ft/hó béremelés mellett maradna a közszolgáltatási
tevékenységet ellátó Régió 2007 Kft. alkalmazásában. Ennek
költségvonzata összesen havi 119.854 Ft. Ezt az összeget a jelenle-
gi gazdasági helyzetben nem tudja önerõbõl finanszírozni a társa-
ság, ezért a szolgáltatást megrendelõ önkormányzathoz fordultak
segítségért.
Nedoba Károly: – Az összeget nem tartom irreálisnak, de kérde-
zem: 2022-ben mikor várható, hogy újabb korrekcióért, kiegészí-
tésért folyamodnak? Irritál, hogy év közben jönnek kérésekkel.
A képviselõ ezzel arra kívánt utalni, hogy a 2021. novemberi ülé-
sen fogadta el a testület a cég plusz támogatását – közel havi 300
ezer forintos emelést – az üzemanyagárak jelentõs növekedése
miatt.
Lics Zoltán, a Régió 2007 Kft. ügyvezetõje hangsúlyozta: – Az
élet írja a mûködésünket. Az üzemanyagárak változása nem volt
elõre látható. A közszolgáltató finanszírozását és a nyereségi kul-
csot törvény szabályozza, minimális nyereséggel kell rendelkezni,
veszteségesen nem csinálhatjuk. Ha extra kiadások keletkeznek,
amiket elõre nem látunk, akkor azt jeleznünk kell a megrendelõ
felé. Mivel most vált a bérváltozás idõszerûvé, ezért most került a
testület elé. Ha a gázolaj ára kontrollálhatatlan irányba indul el,
akkor muszáj lesz ismét megoldást találni, ez nem tõlünk függõ
tényezõ.
Dr. Sükösd: – A lakosságra nem lehet áthárítani a plusz költsége-
ket a veszélyhelyzet miatt.
Paczona Lajosné: – A következõ szerzõdéskötéskor érdemes len-
ne megvizsgálni a rétszilasi városrész közlekedését, mert értesü-
léseim szerint ritkán van busz és az iskolások beszállítása problé-
más.
Dr. Sükösd: – Az iskolásokat mi hordjuk be az óvodásbusszal saját
költségünkre, mert a Tankerület nem oldja meg a gyerekek Rét-
szilasról való bejutását.

Változatlan köztisztviselõi bér

A köztisztviselõk díjazásának mértéke jogszabályban meghatáro-
zott, mely a tavalyi évhez képest idén sem változik.

Költségvetés 1. forduló

Dr. Sükösd: – A költségvetési célkitûzések nálunk szinte kõbe
vannak vésve: a legfontosabb, hogy az önkormányzat és szervei
mûködését folyamatosan és megfelelõ színvonalon biztosítsuk, a
számláinkat határidõben fizessük. A megkezdett közmunkaprog-
ramokat folytatjuk; van, akit csak így tudunk segíteni, a munka vi-
lágában tartani. Külsõ forrásokra továbbra is szükség van a tele-
pülésfejlesztéshez. A kiadások, bevételek struktúrája különöseb-
ben nem változik. Nagyjából az iparûzési adó a fõ bevételünk,
mely a veszélyhelyzet miatt nem emelhetõ, és új adónemet sem le-
het bevezetni. Az inflációkövetésen kívül másra nincs lehetõség.
Fontos tételt képeznek a gyermekétkeztetési díjak, habár az óvo-
dások jelentõs százaléka nem fizet jogszabályi kedvezmény alap-
ján. Annak ellenére magasabbak lesznek idén a személyi kiadá-
sok, hogy a központilag szabályozott köztisztviselõi alap 2008 óta
változatlan. Ezt egyéb intézkedésekkel próbáljuk ellensúlyozni,
például a cafetéria emelésével (5 ezer forintról 8 ezer forintra). A
karbantartóbrigádunkat szeretnénk továbbra is fenntartani, mert
kimutatható összeget spórolunk meg azzal, hogy nem külsõ cégre
bízzuk az elvégzendõ feladatokat. A normatív finanszírozás nem
fed le minden kiadást az intézményeknél. A várható maradvány
300 millió forintban van meghatározva, ezen belül tervezzük a hi-
ányt, ami közel 260 millió forint lesz. A közétkeztetési szolgáltató
a szerzõdésében rögzített inflációs eltérést érvényesíti, amit nem
hárítunk át a lakosságra. A városi rendezvényekre 1 millió forin-
tos keretet határoztunk meg, a Bogárdi Napokra 20 millió forin-
tot.
Borbély Sándor: – A régi Videotonból van bevételünk?
Dr. Sükösd: – Nincs, nem is tud lenni.
Borbély: – A Bogárdi Napok összegébõl nem lehetne juttatni a
külsõ településrészek programjaira?
Dr. Sükösd: – Minden településrész rendezvényeinek támogatása
megoldott. Az összes civil szervezet rendezvényét támogatjuk.
Ahol nem mûködik társadalmi szervezet, megkérhetik Horváth
Istvánt, a mûvelõdési ház vezetõjét, hogy a Sárbogárdi Kultu-
rális Egyesület pályázatába írja be az õ igényüket is.
Nedoba: – Azzal, hogy elvették az iparûzési adó felét, a gépjármû-
adó egészét, sebet ejtettek az önkormányzatokon a rendkívüli
helyzetre hivatkozva. Az önkormányzatok mozgásterét lenulláz-
ták gyakorlatilag. A közel 2 millió forint a Zengõ Óvodának mind-
össze négy dologra (hûtõgép, laptop, szekrény, szõnyeg) nem
sok?
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Dr. Sükösd: – A felsoroltakat biztosan megveszik és ami még kijön
belõle. Ebbe minden belefér, amire szükség van.
Nedoba jelezte, hogy elfogadja, de nem szavazza meg a költségve-
tést, mert az, ahol ül, meghatározza az álláspontját. Rajta kívül
még Borbély nem szavazta meg a költségvetés tervezetét.

Remény

A Sárbogárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzattal kötött
együttmûködési megállapodás technikai felülvizsgálatánál öröm-
mel fogadták az SRNÖ megjelent elnökét, Majláth Antalt.
Borbély abbéli reményét fejezte ki, hogy gyakoribb személyes ta-
lálkozások, együtt gondolkodás révén gyümölcsözõvé lehet tenni
ezt a kapcsolatot.
Dr. Sükösd hozzátette: – A kisebbségi önkormányzatból kihozzák
a kollégák, amit lehet. A munkájukhoz az infrastruktúrát és admi-
nisztrációt a hivatal biztosítja. A kisebbségi önkormányzat nem al-
kalmas segélyezés finanszírozására, egyéb módon tud közel men-
ni az adott népcsoporthoz, például a hagyományok õrzésével.

Címzetes fõjegyzõ

Címzetes fõjegyzõi címre terjeszti fel a képviselõ-testület dr.
Venicz Anitát tízéves jegyzõi munkája elismeréseként.

Dr. Sükösd e szavakkal méltatta õt: – A jegyzõ asszony a szervezeti
rendszert úgy reformálta meg, hogy az értékek megmaradtak, de a
hatékonyság nõtt. A hivatal dolgozói együttmûködnek az ügyfe-
lekkel, meg tudják oldani a problémákat. Ehhez szükség van egy
karakteres vezetõre. A cím egyfajta kitüntetés, igazi erkölcsi elis-
merés, pénzzel már nem jár.
Borbély: – Nem te gyõztél meg és nem most. Teljes szívemmel
igent mondok a határozati javaslatra.
Dr. Prágerné Topp Erika: – Én is támogatom a javaslatot. Nem
kell megvárni a nyugdíjat, hogy valakinek a munkáját elismerjék.

Emelkedõ polgármesteri,
alpolgármesteri juttatások

Jogszabályban rögzített mértékben emelkedik a polgármester ha-
vi illetményének összege – a 2016 óta változatlan összeg körülbe-
lül 40 %-kal, bruttó 998.190 Ft-ra nõ (melybõl 23.190 Ft nyelvvizs-
gapótlék). Ezzel arányosan változik a költségtérítése is bruttó
146.250 Ft-ra. Éves cafetéria-juttatásának keretösszege továbbra
is 200 ezer Ft.

Mivel a polgármester illetménye alapján kalkulálandó az alpol-
gármester tiszteletdíja, így az havi bruttó 390.000 Ft-ra, költségté-
rítése 58.500 Ft-ra emelkedik.
Nedoba: – Le szeretném szögezni, hogy amit mondok, az nem Ta-
más ellen van. Nem sajnálom tõle az összeget, megdolgozik érte.
Tisztességesen meg kell fizetni mindenkit, mert ott van a korrup-
ciónak melegágya, ahol nincs valaki rendesen megfizetve. A prob-
léma Orbán Viktor, hogy a választási évben csinálta ezt.
Könnyû azt mondani, hogy kötelezõ rendezni a polgármester bé-
rét, miközben ezt a sárbogárdi önkormányzatnak kell kigazdál-
kodnia. Rég nincs rendezve a képviselõk tiszteletdíja se. Ha most
Juhász János és a régi testület ülne itt és Gyurcsány lenne kormá-
nyon, kíváncsi lennék, milyen hozzászólás lenne a helyi sajtó
részérõl.
Az alpolgármester díjazása kapcsán megemlítette, hogy annak
idején Ferencz Kornél nem kért pénzt.
Dr. Sükösd megjegyezte: a képviselõ-testület a 10 ezer fõ fölötti
lélekszámú települések között országosan és Fejér megyében is a
legolcsóbb megoldást választotta. A polgármesternek képviselõ-
ként nincs tiszteletdíja, így az megtakarítás, és a megyében Sárbo-
gárd az egyetlen város, ahol nincs fõállású alpolgármester.
Nedoba nem vett részt a szavazásban, a többiek jóváhagyták az
emelést.

Pályázat járdára, útra

Egy belügyminisztériumi pályázaton – melyet minden évben kiír-
nak, és melyen tavaly is nyert az önkormányzat forrást – bruttó 40
millió forintos támogatás érhetõ el utakra és járdákra, amihez 13
millió forintot tesz hozzá az önkormányzat. A tervezett fejleszté-
sek a következõk: a Tüzér és Százados utca között, illetve a Rad-
nóti utca mellett járda építése, Pusztaegresen a Kossuth utca fel-
újítása és burkolatszélesítése, a Mányoki, valamint a Kis Munká-
csy utca felújítása.
Dr. Sükösd: – Egyéb forrásokból még több mindent tervezünk.
Most fõleg gyûjtõutakhoz kapcsolódó helyszíneket gyûjtöttünk
össze, mert így több pontot kapunk a pályázaton.

Bejelentések

Borbély: – Rétszilason elvileg csütörtökönként kellene lennie há-
ziorvosi rendelésnek, de minimum tíz éve nincs.
Dr. Sükösd: – Igen, ez visszatérõ probléma. Próbáltam beszélni
többször is ez ügyben Somogyvári doktornõvel, de õ kijelentette:
ha hívják, kimegy, de nem fog ott rendelni.
Dr. Prágerné kifejtette: örömmel konstatálták a murvázást Pusz-
taegresen; reméli, hogy Nagyhörcsökre is hamarosan odaérnek a
kõvel. Tolmácsolta ugyanakkor dr. Práger Péter köszönetét Bor-
bély Sándor felé, aki védõeszközöket ajándékozott a háziorvosi
körzetnek.
Bágyi Zoltán köszönetet mondott az óvoda melletti közben elké-
szült gyalog- és bicikliútért.
Végül Bencze István, a mûszaki osz-
tály munkatársa ragadta meg az al-
kalmat, hogy elköszönjön a képvise-
lõ-testülettõl, mivel február elején
kezdi meg nyugdíj elõtti sétaidejét.
Áprilisban tölti 65. életévét, 47 éve
dolgozik, ebbõl 45 éve a közigazga-
tásban.
– Köszönöm jegyzõ asszonynak,
hogy fölajánlotta számomra, hogy
részmunkaidõben folytathatom a te-
vékenységemet, azonban egészségi állapotom miatt visszavonu-
lok, szeretnék picit piheni és unokázni. Kívánok további munká-
jukhoz sok sikert, jó egészséget, hogy minél több eredményes pá-
lyázat szülessen! Köszönöm az együtt töltött éveket!

Dr. Sükösd: – Tisztességgel kidolgoztad a munkaidõdet, megér-
demelt a pihenésed a családod körében. Köszönjük szépen a
munkádat!

Hargitai–Kiss Virág
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Tisztelt
Sofõr úr!

Ha lenne Önben annyi becsület és em-
berség, nemes gesztus lenne, ha érdek-
lõdne annak a dolgozó nõnek, szeretõ
feleségnek, édesanyának a sorsa felõl,
akit január 19-én reggel 6.30 óra után
elütött, és emiatt válságos állapotban
kórházban fekszik.
Feleségét és gyermekei anyját hazavár-
va:

Grósz Zoltán

Sárbogárd, Ady Endre út 197.
06 70 334 6282

Az újságíró véleménye
Ha már annyira kíváncsi Nedoba Károly,
mit reagál a sajtó a polgármester és alpol-
gármester díjának emelésére, nem fosz-
tom meg ettõl az élménytõl.
A képviselõ burkoltan arra kívánt célozni
testületi felszólalásában, hogy ha a 2010
elõtti testület és kormány regnálna, akkor
más elbírálás alá esne a díjemelés ténye a
helyi sajtó részérõl. Valóban így van. Ám
nem politikai szempontok alapján, ahogy
azt a képviselõ sejtetni próbálja, hanem
azon egyszerû oknál fogva, hogy a 2010
elõtti testület idején fedezet nélküli 300
millió forintnyi hiány és hitelek terhelték a
várost, ráadásul nagyobb volt a testület lét-
száma, és ha mindez még nem elég, két al-
polgármestert neveztek ki. Igaz, egyikük,
Ferencz Kornél lemondott az alpolgár-
mesteri tiszteletdíjáról. A példáját sajnos
nem követte senki az elõzõ testületben –
pontosabban hangzatos javaslatokkal igen
(hogy felezzék le a tiszteletdíjat, vagy
mondjanak le róla), amik azonban üres
szócséplésnél nem értek többet konkrét
cselekvés híján.
Politikai szempontokról nevetséges vitát
nyitni annak fényében, hogy a korábbi
képviselõk közt megannyi 180 fokos fordu-
latot vett – éppen ahogy az érdekek, hát-
térjátszmák diktálták –, így teljesen értel-
mét vesztette a jobb- és baloldali skatulyá-
zás – pláne Sárbogárdon, ami közigazgatá-
silag város, egyébként meg majd’ mindenki
ismer mindenkit. Tökéletesen mindegy,
éppen milyen zászlót lobogtat valaki, pon-
tosan tudjuk, mi az alapvetõ értékrendje.
Amikor 2010-ben szinte a teljes testület le-
cserélõdött, az ünnepélyes alakuló ülésen
dr. Sükösd Tamás úgy nyilatkozott: a kép-
viselõk többsége nem kíván fölvenni tiszte-
letdíjat, csak a bizottsági munka után. Ha-

bár a 2011. január 21-ei ülésén végül arról
döntöttek, hogy mégis fölveszik a tisztelet-
díjat, (egy évig) felére csökkentett összeg-
gel. Érheti õket ezért kritika, de legalább
megcselekedték azt, amit az elõzõ testület
nem tett meg. Mindemellett a megörökölt
adósságot is sikerült rendezni, melyhez
kormányzati segítséget is kaptak ország-
szerte az önkormányzatok. Ezt az elõzõ
testület szintén nem mondhatja el magá-
ról.
Abban egyetértek Nedoba Károllyal, hogy
a polgármesteri illetmény s ezzel együtt az
alpolgármester tiszteletdíjának központi
emelése az önkormányzatokra hárít több-
letköltséget, ami az elvett gépjármûadó és
lefelezett iparûzési adó fényében nem sze-
rencsés. Ugyanakkor egy pénzügyminisz-
tériumi nyilatkozat szerint a kormány idén
is kompenzálja az önkormányzatokat a he-
lyi iparûzési adó csökkentése miatt, és
egyeztetések folynak a minimálbér, garan-
tált bérminimum emelése okozta többlet-
terhek mérséklésérõl is.
Most akkor elmondom, kedves Károly,
hogy én hogyan spórolnék, ha én lennék az
atyaúristen. Álláspontom régóta ugyanaz:
eleve megszüntetném a listás választási
rendszert, csak és kizárólag közvetlenül
megválasztott, visszahívható képviselõk
ülhetnének a képviselõ-testületekben és
az országgyûlésben. Mivel az önkormány-
zati képviselõség önkéntes társadalmi vál-
lalás, kvázi civil közösségi tevékenység
(nem munkahely!), a valódi elkötelezett-
ség csak akkor nyilvánulhat meg, ha nem
jár érte tiszteletdíj.
No, de mit számít egy újságíró véleménye,
kedves Károly?!

Hargitai–Kiss Virág

Olvasói levél
Névtelen leveleket ritkán szoktunk kö-
zölni, de az alábbi sorokat érdemesnek
tartjuk megosztani kedves Olvasóink-
kal.
Tisztelt Szerkesztõség!
BÚÉK! Boldog Új Évet Krisztusban!
Minden ember a szeretetet keresi, ku-
tatja külsõ körülmények sokaságában,
esetleg bódító szerekben. A szeretet
azonban a szívünkbe van „kódolva”,
csak elõ kell hívni, hogy kiteljesedjen,
kivirágozzon.
Így ismeretlenül, szeretettel…

MONDD: SZERETLEK
Ismered a szót? Szívesen hallod? Mon-
dod-e elégszer? Hányszor? Annyiszor
mondjad naponta, ahányszor hallani
jólesne!
Mondd: szeretlek! Amikor lélegzel, oxi-
génnel telik meg a tüdõd. Mondd: sze-
retlek! Szíved megtelik örömmel.
Mondd, mondd, mondd: szeretlek, sze-
retlek, szeretlek! Mondjad apádnak,
anyádnak, gyermekednek, barátodnak,
szerelmednek, mondd: szeretlek!
Ha nincs senkid, akinek mondjad, ak-
kor mondd a virágnak, amikor locsolod!
Mondd a kutyusodnak, amikor eteted!
Figyeld, nem érti, de megérzi a szó vará-
zsát: szeretlek!
Öröm, ha hallod, öröm, ha vallod: sze-
retlek. Megunni nem lehet. Ha ezerszer
mondod, ezer íze van. Más-más öröm.
Attól függ, ki mondja, kinek vallod:
szeretlek.
Múlhat egyetlen napod öröm nélkül?
Szeretlek, mert hallgatod a szavaimat.
Így ismeretlenül. Érzem ízét az öröm-
nek. Érezd te is! Mondd nekem isme-
retlenül: szeretlek. Ha találkozunk, ta-
lán egymásra ismerünk. Mondjuk,
mondjad, mondjam: szeretlek. S szava-
ink tûzként gyújtják fel az örömöt.

A Sárbogárdi Múzeum Egyesület
BÕVÍTETT KIADVÁNYA,

a TÖRTÉNELMI SÉTA
8000 Ft-os áron, a TIRINGER ALBUM

4.500 Ft-os áron kapható a HÍRHÁZBAN!
Sárbogárd, Hõsök tere 12.,

tel . : 06 25 508 900
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A kultúra napja után
Tegnapelõtt volt a magyar kultúra napja. Ugye, 1823-ban ezen a
naptári napon, január 22-én fejezte be Kölcsey a Himnusz megal-
kotását. Micsoda vers! A koromlébe akkor még lúdtollat márto-
gató, magános emberben micsoda gondolatok gomolyogtak! Hol
van ma magyar ember, aki ekkora szellemi magasságokba jut, mi-
közben benéz rá a porta ablakán át a hólepte dombvidék? Felidé-
zõdik benne a Kárpát bérceire hágó, kócos honfoglalók képe, a
Kunság mezején lengõ kalászok, a pohárba csurranó tokaji bor,
az országon átzúgó Tisza és Duna látomása, ahol „felvirágozá-
nak” Árpád utódai. Milyen gyönyörû szó a „felvirágozának”! A
legtöbb ember számára ma érthetetlen hazaszeretetet fejez ki.
Örök gratuláció annak, aki kitalálta, és ennek a varázsos versnek
a szövegéhez kapcsolta a magyar kultúra napját!
Vannak megragadhatatlan, körvonalazhatatlan szavak. Mi az,
hogy „szeretet”? Ki tudná elmagyarázni, mi az „élet”, mi a „szép-
ség”? Ilyen szó a „kultúra” is. Azt világosan tudjuk, hogy az embe-
ri közösségek kitermelnek valami megfoghatatlan tömkeleget,
valami elixírt, amely valami módon a csodák birodalmába röpíti
az illetõ közösséget. Egy szótárban azt olvasom az elixírrõl: „örök
életet adó csodaszer, amely kimossa a tisztátalan anyagokat a
szervezetbõl, meggyógyítja, regenerálja az emberi testet.” Úgy ér-
zem, a definíció illik a kultúrára. „Csodaszer”.
Ha egy hivatott költõ ráhelyezi a tolla hegyét a papírra, ott a kul-
túra szülési fájdalmai veszik kezdetüket. Ha összecsapódik a szín-
házi függöny és a nézõtéren felzúg a taps, ott a mûvészet templo-
mában néha olyan lenyûgözõ esemény ért véget, amelynek emlé-
két a nézõk talán a halálukig õrzik. A magyar népzene anyagát ti-

zenkét vaskos kötetben adta ki Kodály és Bartók irányításával a
gyûjtõk serege. Egy egész polcot megtölt csak a népzene. Nem a
teljes népzene, hiszen ma is születnek énekek a nép körében, a
kultúra élõ képzõdmény, folyton változik. Mellettem egy polcon
másik négy másfél kilós kötet hever: a Magyar Színmûvészeti Le-
xikon. Színészek, írók, rendezõk, igazgatók ezrei. Megdöbbentõ
látni, hogy a kultúrának ebben az ágazatában milyen sok ember
szorgoskodott az évszázadok folyamán. És említsem a magyar
költészet õsrengetegét, amelynek gazdagságát, színpompáját
nem is sejtik maguk a magyarok sem?
A kultúrát fogyasztjuk, használjuk, gyarapítjuk kiskorunktól az
utolsó lélegzetvételig mindannyian, magyarok. Belevetjük ma-
gunkat, mint távúszó a végtelen tengerbe, és szeljük a habokat.
Úgy vélem, a magyar lelkület (ha van ilyen) az átlagosnál erõseb-
ben tapad mindenhez, ami kultúra. Nézd meg a táncaikat! Micso-
da büszkeséget, játékosságot, huncutságot fejez ki, ahogy a legény
tekeri a lábát, csapkodja a csizmaszárat, áhítattal karolja a lányt!
Tiszteli! Ez emberi minõség! És persze a kultúra magas foka.
Mit tennénk, ha nem létezne magyar kultúra? Nem tudnánk ma-
gunkról, a világhoz és egymáshoz való viszonyunkról semmit.
Tompák lennénk az élet, a szépség szeretete iránt. Lézengenénk,
mint a legelészõ állatok a mezõn.
Sajnos a kultúra iránti fogékonyság apadóban van. Ma a fiatalok
nemigen olvasnak egyperces novellákat a vonaton. Nehéz re-
ménykedni.

L. Albin

LÁMPÁS
A Falvak Kultúrájáért Alapítvány a magyar kultúra napja alkal-
mából 2022-ben is átadta az „Egyetemes Kultúra Lovagja”, a
„Magyar Kultúra Lovagja” címeket, valamint az „Örökség serle-
get”. E kitüntetéseket a határon belüli, illetve határokon túli köz-
mûvelõdési, irodalmi, zenei, mûvészeti teljesítmények elismeré-
seként adják át személyeknek, csoportoknak.
A Magyar Kultúra Lovagja címet adományoztak KÖNYV IST-
VÁN JÁNOS grafikusmûvésznek Simontornya életminõsége fej-
lesztése érdekében végzett mûvészeti életmûvéért.

A nagykanizsai születésû, Simontornyán élõ mûvész a kirakatrende-
zõ és dekoratõr képzettség megszerzése után kiállítás-tervezéseket és
reklámgrafikai munkákat készített. 1978-ban, honvédként grafikai
vázlatain elsõként rögzítette azt az elgondolást, amibõl a 40 év alatt a
pákozdi Katonai Emlékpark, nemzeti emlékhely kifejlõdött. Több
mûvészeti és társadalmi szervezet tagja. Tizennégy évig Simontornya
önkormányzati képviselõje, a testület oktatási, kulturális és sportbi-
zottságának tagja, majd elnöke. Több kulturális mûfajban Simon-

tornya városát és Tolna megyét népszerûsítõ, hagyományteremtõ
mûvészeti rendezvény megálmodója, vezetõje, producere, létrehozó-
ja (Simontornyai Színházi Nyár Alapítvány, „Õsöd üzen” történelmi
elõadás-sorozat, Millennium – Régiók Összmûvészeti Fesztiváljai I.,
II., III., Országos Hõlégballonverseny, Régiók Fúvószenei Tábora,
Fiatal rockzenekarok bemutatása, Nemzetközi Internetes Fotópá-
lyázat). Magyar szépirodalmi könyvek gyûjtésével könyvtárat alapí-
tott az erdélyi Székelybõn. Az általa alkotott kültéri mozaik díszíti 40
éve a Simontornyai Bõrgyár homlokzatát. Grafikái több mint száz
kiállításon szerepeltek itthon és külföldön, s megtalálhatóak a Parla-
mentben és más közintézményekben, valamint magángyûjtõknél. A
város címerének és zászlójának, valamint több intézmény és civil
szervezet emblémájának tervezõje. A magyar kézmûves hagyomány-
õrzõ mesterségek sokoldalú támogatója. Mûvészetét meghatározza
magyarsága, neveltetése, a Kárpát-medence és a haza szeretete. A
Falvak Kultúrájáért Alapítvány megítélése szerint a „település lám-
pása”.
Az elismeréshez szívbõl gratulálunk Könyv Istvánnak, akivel vál-
lalkozásunk megalakulása óta, azaz több mint harminc éve szak-
mai és baráti kapcsolatot ápolunk. Tisztelettel hajtunk fejet mun-
kássága elõtt!

Hargitai–Kiss Virág
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Borpikniken már járt Sárszentmiklóson
tavaly a Médiaválogatott néhány tagja
Botka István illetve a válogatottat támoga-
tó Prémium Média & Sport Management
Zrt. révén. Mivel akkor nagyon jól érezték
magukat, fejedelmi vendéglátásban része-
sültek, örömmel tettek eleget Gábris Ti-
bor, Horváth Ferenc és Márkovics Lajos
meghívásának egy igazi falusi disznótorra
január 21-én.
Hogy biztosan idõben, kora hajnalban
megjelenjenek a helyszínen – a Gábris-ta-
nyán, az alapi út mellett – hadra fogható ál-
lapotban, már elõzõ este megérkeztek a
vendégek: Vajtó Lajos üzletember, Palcsó
Tamás énekes, Lui, a világrekorder bû-
vész, Tihanyi-Tóth Csaba és Beleznay
Endre színészek, Varga Viktor, Cozom-
bolis Péter, Ricky (Ricky Party’n zenekar,
Picasso Branch), Ács Cintia (X-Faktor),

Sipos Tomi és Uszkó Laci (Irigy Hónaljmi-
rigy), a Fradiból Lisztes Krisztián, Keller
József és Szeiler József.
Ennyi ember mellé elkeltek a szorgos ke-
zek, így a vendéglátókhoz csatlakozott
Nyikos Tamás és Hollósi Géza, valamint
családtagok, barátok.
Csütörtökön este halászlével és borkósto-
lóval várták az érkezõket, másnap pedig
kezdetét vette a munka. A vendégek egy
kifejezetten erre az alkalomra készített
logóval ellátott pulóvert öltöttek magukra.
Szakavatott böllér, Nyikos Péter (Enying)
vezényelte le a disznóvágás folyamatát.
Derekasan helytálltak a vendégek, aktívan
bekapcsolódtak a teendõk minden egyes
fázisába.
A bogárdiak igazán kitettek magukért.
Forster Józsi hagyományos szekerével ro-
bogott be, fia, Josi és a barátja, Boti pedig
csikósbemutatóval szórakoztatták a városi
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népet, akik cserébe a szíves vendéglátásért egy kis mûsort rögtönöztek az étkek elköltése után. Sok nevetés, zeneszó, tánc kerekedett a
vidám hangulatban.
A vendégsereg kiválóan érezte magát, hálásak voltak ezért a remek napért és szívükbe zárták Sárbogárdot, így feltételezhetõen nem
most jártak itt utoljára.
Köszönjük a fotókat a Prémium Média & Sport Management Zrt.-nek.

Hargitai–Kiss Virág
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IDÕTÜKÖR 1.

A fõút látképe a Fõtéri Cukrászdától észak felé nézve
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KUKANAP
Hajnali merengés egy kuka fölött

Minden reggel elsõ utam a kiskapuhoz vezet. Kiveszem a postalá-
dából az újságot. Most hétfõ van, látom, a kapuk elé a szomszédok
már mind kitették a kukájukat. Szerda helyett az idén hétfõn van a
kukanap. Nézem a mi „edényzetünket” (hivatalos nyelven így hív-
ják a kukát), az alján szégyenkezik egy kevéske hulladék. Hát ezt
most nem teszem ki, ennyivel nem szégyenkezem, amikor látom,
amott púpozva tele a szemetes, és mellette ott díszeleg még egy
nejlonzsák is. Olykor három hétig se tesszük ki a miénket, mert
nem telik meg félig se. Így van ez már a szelektív hulladékgyûjtés
bevezetése óta. Sõt, már azelõtt is, mert a szelektív kuka se telik
meg egy hónap alatt. Na, persze, három „nyugger” ugyan mivel
töltse meg azt? Már az öt gyerekbõl négy kirepült, de az ötödik is
olykor van itthon egy-két napot. Igaz, hogy három unoka azért
rendszeresen felveri örömünkre a ház csendjét, de mindez nem
elég arra, hogy legyen elég szemetünk. Magyarázkodhatom per-
sze, hogy mi csapvizet iszunk, a szerves anyagot komposztáljuk,
hangzatos mai divatszóval ökotudatosak vagyunk stb., de az igaz-
ság ennél árnyaltabb.
A mi nemzedékünk még abban a világban nõtt fel, amikor nem lé-
tezett szeméttelep, nem is volt szemét a háznál. Minden el nem
fogyasztott élelmiszer visszaforgott hasznosan a természetbe. En-
nek következtében az ökolábnyomunk is töredéke volt a mainak.
Falusi környezetben nõttem föl, ahol aztán tényleg szinte semmi
szemét nem keletkezett. Az önellátó paraszti gazdaságban min-
den megtermett, amire a családnak szüksége volt az élethez. A
boltban a gyufán, són, cukron, a lámpába való petróleumon kívül
nem sok mindent vásároltunk. A fiúknak inget, gatyát, a lányok-
nak a szoknyát, blúzt nagyanyám, de még anyám is sokáig maga
varrta a századfordulón vett Singer varrógépén. Így volt ez egé-
szen az ötvenes évek végéig.
Az 1950-es évek második felétõl kezdett csak változni a világ. Ak-
kor vezették be a villanyt a faluba. Egészen addig világítóeszköz-
ként a petróleumlámpa szolgált. De persze azzal is spóroltak. A
konyhában sötétedés után sokáig csak a sparheltajtón kivilágló
tûz mellett beszélgettek a falusi népek. Milyen jó visszaemlékezni
ezekre az esti, parázs melletti beszélgetésekre! Hogy ne teljen ha-
szontalanul az idõ, a beszélgetés mellett morzsolták a kukoricát,
míg készült a vacsora. Olykor átjött egyik-másik szomszéd is csön-
des szóra, s csak vacsoraidõre köszönt el. A lámpát a vacsorához
gyújtotta meg nagyanyám. A tûz anyagául a fõzéshez a tehenek ál-
tal lerágott kukoricabordó szolgált. A kukoricacsõrõl lefosztott
csuhé is ezer dologra volt jó. Felhasogatva, beáztatva szõlõkötö-
zésre használták, a belsõ finomabb csuhélevelek az árnyékszéken
tettek jó szolgálatot WC-papír gyanánt.
Ha a lovas kocsin eltört a rúd, oldaldeszka, egy szerszám nyele,
miegyéb, nagyapám maga javította meg. A vasalkatrészek pótlá-
sáért se ment boltba. Amerre járt, ha látott a földön heverõ vasda-
rabot, lópatkót, fölvette, hazavitte, hogy majd jó lesz az még vala-
mire. Aztán ha ment a kovácshoz, csak kitúrt egy alkalmatos vas-
darabolt a halomból (mert az évek alatt azért jó pár mázsányi ócs-
kavas fölgyûlt a kamrasarokban) és ment vele a kovácshoz, aki eb-
bõl a vasból kovácsolt patkót, a lõcs végére kapcsot, rúdszeget,
ami éppen kellett.
Na, és akkor még egy szobában aludt az egész család, amit csak
nagyon hideg télen fûtöttek be szõlõvenyigével. A kemencében
megsült a kenyér, amit nagyanyám maga dagasztott be. Máig a
számban az íze a kenyérlángosnak, amit a kenyértésztából szakí-
tott ki nekünk, és amikor az is megsült, forrón, libazsírral kenve
adta a kezünkbe.
Nem volt akkoriban kidobott étel sem. Ment a maradék az álla-
toknak, tyúkoknak, disznóknak a moslékba. Disznóvágásnál se
ment semmi kárba. A disznó belét, bendõjét kimosták, s lett bele
kolbász, hurka, disznósajt, a hulladék zsírokat eltették szappanfõ-
zéshez.

Ja, persze, igen, akkor még a szappan is házilag készült, egészen a
hatvanas évekig. Egy nagy üstben fõzték az asszonyok mindenfé-
le, emberi fogyasztásra már nem alkalmas zsiradékból lúgkõvel.
A kész szappant kiterítették deszkára és kockára vágva szárítot-
ták ki. De ez is csak a háború után volt már. Ahogy nagyanyám
mesélte, kimentek nyáron a Széktóra és összegyûjtötték a sziksót
a partján, vagy hamulúgot fõztek, abban mostak, és a nap fehérí-
tette a vásznat. Az esti és reggeli mosakodáshoz nem volt fürdõ-
szoba. Egy lavórban vittünk be vizet az udvari kútról, ami ott volt
két lépésre a bejárattól. Ha télen jéghideg volt a víz, annál jobb.
Én nagyapámmal szerettem katonásan télen is derékig, hideg víz-
ben mosakodni lavórból a kútnál, a lányok meg bent kényesked-
tek a tûzhelyen melegített vízzel. Igazi katonás hõstettnek számí-
tottak ezek a reggeli jeges mosakodások. Nagyapám a katonaság-
nál vette föl a reggeli jeges vízben való derékig mosakodás szoká-
sát. Sokat mesélt a katonaéletérõl. Ferencz József-huszár volt, s
megjárta az elsõ világháborúban a szerb, az olasz és a galíciai fron-
tot, s ott volt a limanovai nagy összecsapásnál is.
Nagyapám a lovát is maga gyógyította mindenféle praktikával, õ
maga életében nem volt orvosnál. Na, jó, a háborúban egyszer
megsebesült, akkor kórházba került. Gyógyszernek ott volt seb-
gyógyításhoz a kamilla, útifû, a gyomor egészségének õrzésére a
cukor nélkül fõzött szilvalekvár és a kisüsti pálinka.
A maga ura parasztember ezermester. Ez a tudás apáról fiúra
száll. Nekem édesapám mellett nagyapám volt ennek az örökség-
nek az átadója. Ott laktunk náluk, szerettem vele kijárni a határba
a földekre dolgozni, s minden tudományát ellestem közben.
Édesapám tanítóként szinte minden idejét az iskolában és a kul-
túrházban töltötte, amit mellékállásban vezetett, de azért rám is
jutott neki ideje. Megtanultam tõle fúrni, faragni, lombfûrésszel
bánni. Készített olykor gyerekjátékot is nekem, de fõleg magam
bütyköltem minden játékomat: csutkából, bordószárból lovas ko-
csit, rugalmas faágból íjat, nádból nyilat, papírsárkányt, csúzlit,
dávidparittyát. A jó fantáziával bíró falusi gyerek mindenbõl ké-
pes játékot csinálni. Ebben én se voltam kivétel. Amikor már na-
gyobb voltam, és nem volt még rádiónk, a barátommal magunk
készítettünk detektoros rádiót a mozigépész Laukó Pista bácsi ta-
nácsa szerint. Félvezetõnek a rádióhoz az iskolai szertárból csen-
tünk el piritkristályt. Antennának a telefonszerelõktõl kapott
porcelán szigetelõcsokira hurkolt rézdrótot feszítettünk ki két fa
közé. Képzelhetik, mekkora volt az örömünk, amikor hosszas ál-
lítgatás után megszólalt a Kossuth rádió a postamestertõl kapott
leselejtezett fejhallgatónkon.
Hol volt akkor még a mobiltelefon, a számítógép, amivel ezt a cik-
ket is írom! Mártogatós tollal, bodzatintával körmöltük a fogal-
mazást, amit házi feladatként kaptunk az iskolában.
És boldogok voltunk, mert mindenünk megvolt, ami az élet teljes-
ségéhez kellett, és ennél többre nem vágytunk. Talán ma is ez ké-
ne?

Hargitai Lajos
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Miklósi sulibörze

SZÓJÁTSZÓTÉR ÉS A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

„Itthon vagyok. S ha néha lábamhoz térde-
pel / egy-egy bokor, nevét is, virágát is tu-
dom, / tudom, hogy merre mennek, kik
mennek az uton,” – hangzottak fel Radnó-
ti sorai abban a kisfilmben, mely a Sár-
szentmiklósi Általános Iskola és egyben a
Violin Mûvészeti Iskola tanítványainak
közremûködésével készült a magyar kultú-
ra napja alkalmából. A videóban több ma-
gyar költõ versébõl szavaltak a diákok, de
megszólaltattak jól ismert népdalokat is,
énekelve és különbözõ hangszereken. Mi-
közben a muzsikát hallgattuk, régi képes-
lapokon elevenedett meg Sárbogárd–Sár-
szentmiklós múltja. Régi térképek nézege-
tése közben idéztek fel a tanulók történel-
mi érdekességeket, festményeket készítet-
tek a lakóhelyük szempontjából fontos
épületekrõl és meséltek azok múltjáról.
Stílusos és méltó megnyitása volt ez az
évente megrendezésre kerülõ Szójátszótér
vetélkedõnek, mely hagyományos megün-
neplése iskolánkban a magyar kultúra
napjának. E hagyomány alapjait Irányi
Rózsa tanítónõ teremtette meg iskolánk-
ban, mely több mint egy évtizedre nyúlik
vissza. Ez alkalomból fõként anyanyelvi
fejtörõket, szólásokkal, közmondásokkal
kapcsolatos játékos feladatokat, képrejt-
vényeket oldanak meg a 4. osztályos tanu-
lókból álló csapatok, így bizonyítva anya-
nyelvi rátermettségüket. Évek óta levele-
zõs fordulók elõzik meg a helyi csapatve-
télkedõt, melynek helyszíne a Sárszent-
miklósi Általános Iskola, s idõpontja janu-
ár 22-e (vagy az azt megelõzõ munkanap).
Nagy örömünkre szolgált, hogy a járvány-
ügyi helyzet ellenére több környezõ iskola
is részt vett szokásos anyanyelvi vetélke-
dõnkön. Négy iskola negyedikesei méret-
tették meg magukat: a Mészöly Géza Álta-
lános Iskola Sárbogárdról, az MGÁI Szent
István Tagiskolája Töbörzsökrõl, a Sár-
szentmiklósi Általános Iskola Nagylóki
Telephelye és a Cecei Általános Iskola
Alapi Tagintézménye, valamint a Sár-
szentmiklósi Általános Iskola három ne-
gyedikes csapata.

A vetélkedõ feladatai között szerepelt totó
a Himnusz költõjérõl és keletkezésének
körülményeirõl, játékos kvíz mindenfélé-
rõl. Régi mesterségek is megelevenedtek a
feladatlapokon, szólások, közmondások
tekintetében is megmutathatták a csapa-
tok, hogy mennyire tájékozottak. A legne-
hezebb feladatnak a képzõmûvészeti alko-
tások felismerése és megnevezése bizo-
nyult. A feladatlapok lehetõséget adnak
arra, hogy játékos feladványaikkal, rejtvé-
nyeikkel, problémamegoldó, gondolko-
dásra ösztönzõ feladataikkal mozgósítsák
a tanulók elõzetes ismereteit, alkalmazás-
képes tudásra késztessenek, kihasználva a
nyelvünkben rejlõ játéklehetõségeket.
Mindamellett a feladványok megoldása
közben a tanulók jól érezték magukat, él-

vezték a közös munkát. Azt is megmutat-
ták, milyen ügyesen tudnak csapatmunká-
ban együttmûködni társaikkal. Élmények-
kel teli és szoros versengésben az alábbi
végeredmény született a csapatok között:

1. helyezett: Mészölyösök (Sárbogárdi
Mészöly Géza Általános Iskola)

2. helyezett: Pötyikék (MGÁI Szent István
Tagiskolája, Töbörzsök)

3. helyezett: Robelo (SÁI Nagylóki Telep-
helye)

Gratulálunk a helyezetteknek és az összes
csapat diákjainak, hogy ekkora érdeklõ-
dést mutatnak anyanyelvünk szépsége
iránt és ilyen jártasságra tettek szert ben-
ne. Remélem, hogy anyanyelvünk szerete-
tét a késõbbiekben is megõrzik! Köszö-
nöm kollégáimnak a vetélkedõn nyújtott
segítséget!

„Egy kincs van minden nemzetnek adva,
míg azt megõrzi híven, addig él. / E kincs
neve: Édes anyanyelv.” (Jókai Mór)

Kisné Paczona Ildikó tanító

Használt sütõolajgyûjtés

Iskolánk – mint Örökös ÖKO Iskola – is
csatlakozott a CseppetSem! Programhoz,
ami nagyszerû lehetõség a használt sütõ-
olaj gyûjtésére. A gyûjtõedénybe használt
sütõolaj, sütõzsiradék, kókusz- és pálma-
olaj is elhelyezhetõ. A rendszer „csepp-
mentes”: lezárt csomagolásban (mûanyag
palackban vagy befõttesüvegben) helyez-
hetõ el az anyag a gyûjtõbe. Az iskola nyit-
va tartása alatt, az iskola parkolójában
érhetõ el a gyûjtõedény. Védjük együtt a
környezetünket!

ÖKO-munkacsoport

Szeretettel várunk táncházunkba 3–10-éves korig 16.00–18.00 óráig, 10–99 éves korig
18.00–20.00 óráig.
Rábaközi és Homoród-menti táncok tanítása Vakler Anna népdalénekessel és Iker
Józsefné Györgyivel, a Tehetség Mûvészeti Iskola vezetõjével.
A belépés díjtalan!
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HÁZIORVOSI
RENDELÉSEK
1. sz. – Dr. Somogyvári Katalin

háziorvos

a Sárbogárd, Tompa M. u. 2. sz. alatti orvosi ren-
delõben rendel, tel.: 06 25 460 013. H: 10-14, K:
8-12, Sze.: 12-16, Cs-P: 8-12. Várandós tanács-
adás csütörtök: 12-14

2. sz. – Dr. Csanádi József
háziorvos

a Sárbogárd, Ady E. út 79-83. szám alatt (SZTK),
a 2. emeleten rendel. Tel.: 06 25 462 641. H:
8-11, K: 13-15, Sze: 8-10, Cs: 8-11, P: 8-11.
Nagyhörcsök: Sze: 11-13 Várandós tanácsadás
csütörtök: 12-14

3. sz. – Dr. Kiss–Badar Robin
háziorvos

Sárbogárd, Szent István u. 96. Tel.: 06 25 466
597. H: 9-13, K: 12-16, Sze: 9-12, Cs: 11.30-
13.30, P: –. Szerdán várandós tanácsadás: 12-
14

4. sz. – Dr. Somogyvári Katalin
(helyettesítõ háziorvos)

Sárbogárd, Köztársaság út 151. Tel.: 06 25 467
339 K: 8-12, Cs: 8-12 Várandós tanácsadás csü-
törtök: 10-12

5. sz. – Dr. Oroszlány László
háziorvos

a Sárbogárd, Ady E. út 79-83. sz. alatt (SZTK), a
2. emeleten rendel. Tel.: 06 25 460 165. H-K-
Sze: 8-12, Cs: 8-11, Cs: várandós tanácsadás
11-13 (gondozóban), P: 8-12.

6. sz. – Dr. Práger Péter Andor
háziorvos

Pusztaegres, Köztársaság tér 10. Telefon 06 25
470 007. Rendelési idõ: H: 10-13, K:13-16, Sze.:
10-12, várandós tanácsadás: 12-13, Cs: 10-13,
P: 9-12

Dr. Abdalla Roshdi
házi gyermekorvos

a Sárbogárd, Tompa M. u. 2. sz. alatt rendel, tel.:
06 25 463 489; Töbörzsök, Szent István u. 96.,
telefon: 06 25 465 080.
hétfõ: 8-11, Tompa M. u. 2.; kedd: 8-11, Töbör-
zsök, Szent István u. 96.; szerda: 8-11, Tompa M.
u. 2.; csütörtök: 8-11, Töbörzsök, Szent István u.
96.; péntek: 8-10, Tompa M. u. 2.; 11-12, Töbör-
zsök, Szent István u. 96. Várandós tanácsadás:
kedd: 11-12, Töbörzsök, Szent István u. 96., szer-
da: 13-14, Ady E. út 126.

Dr. Mányoki Lídia
házi gyermekorvos

Sárbogárd, Köztársaság út 151. Tel.: 06 25 468
214. H: 8-11.30, Cs: 9-11.30, várandós tanács-
adás: Cs: 8-9 Tel.: 06 30 573 4908. Sárbogárd,
Ady E. út 79-83., tel.: 06 25 463 220. K: 7.30-
10.30, várandós tanácsadás: K: 10.30-11.30,
Sze: 8-11, P: 8-11
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 01. 26.)

ORVOSI ÜGYELET
7000 Sárbogárd, Ady Endre út 79–83.

06 70 3703 104
Ügyeleti idõ:

Hétfõ–csütörtök 17.00 órától másnap reggel 7.00 óráig,
péntek 12.00 órától másnap reggel 7.00 óráig.
Hétvégén, ünnepnapon és munkaszüneti napokon folyamatosan.
Hétköznap hétfõtõl csütörtökig a rendelési idõ után, az ügyelet megkezdéséig,
16.30 órától 17.00 óráig az alábbi telefonszámon hívható háziorvosok:

hétfõn dr. Somogyvári Katalin 06 (20) 555 3369
kedden dr. Csanádi József 06 (30) 540 3598
szerdán dr. Práger Péter Andor 06 (70) 775 0079
csütörtökön dr. Kiss-Badar Robin 06 (30) 906 9584

Hétköznap hétfõtõl péntekig 7.00 órától a rendelés megkezdéséig a Sárbogárd város terüle-
tén mûködõ háziorvosok orvosi körzetenként sürgõsségi esetekben rendelkezésre állnak.
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 01. 26.)

FOGÁSZATI ELLÁTÁS SÁRBOGÁRDON
1. sz. körzet: dr. Marosvölgyi–Szõke Luca

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 79–83. Telefon: 06 (25) 461 997
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–10.00 (iskolafogászat), 10.00–15.00, kedd 10.00–16.00, szerda
8.00–14.00, csütörtök 10.00–16.00, péntek 8.00–13.00

2. körzet: dr. Branis Edit

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 222. Telefon 06 (25) 460 104
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–14.00, kedd 8.00–14.00, szerda 8.00–14.00, csütörtök 12.00–
18.00, péntek 7.00–13.00

3. körzet: dr. Furják Mónika

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 222. Telefon 06 (25) 463 466
Rendelési idõ: hétfõ 8.00–14.00, kedd 12.00–18.00, szerda 8.00–14.00, csütörtök 12.00–
18.00, péntek 7.00–13.00
Forrás: Sárbogárd város honlapja (2022. 01. 26.)

ÁLLATORVOSI ÜGYELET
2022. FEBRUÁR

február 5-6.: dr. Pátzay József, Sárbogárd, Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639 3977;
február 12-13.: dr. Kellner Péter, Sárbogárd, Rákóczi u. 62., 06 (30) 939 8629;
február 19-20: dr. Decmann Gréta, Sárbogárd, Túry M. u. 3., 06 (30) 339 2897;
február 26-27.: dr. Bögyös Gábor, Nagylók, Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374.
Illetékességi terület: Sárbogárd, Pusztaegres, Sárhatvan, Nagyhörcsök, Mezõfalvai Rt.
Sárrét, Alap, Alsószentiván, Cece, Vajta, Sáregres, Káloz, Nagylók, Hantos, Sárosd,
Sárkeresztúr, Sárszentágota, Szabadegyháza.

Dr. Szlávik Ferenc osztályvezetõ, járási fõállatorvos

CECEI KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET
Alap, Alsószentiván, Cece, Sáregres és Vajta lakosai részére

7013 Cece, Jókai Mór u. 11. Telefon: 06 25 234 841
Rendelési idõ:

munkanapokon 15.30 órától másnap reggel 7.30 óráig, munkaszüneti és ünnepnapokon
7.30 órától másnap reggel 7.30 óráig
Forrás: Cece nagyközség honlapja (2022. 01. 26.)
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A SÁRBOGÁRDI RENDELÕINTÉZET SZAKRENDELÉSEINEK IDÕPONTJAI
TELEFONON MINDENKÉPPEN ÉRDEKLÕDJENEK

AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOK UTÁN: 06 25 460 163
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

ENYHÉBB NAPOK JÖNNEK
SOK FELHÕVEL

Csütörtökön rövid napos idõszakok lehetnek. Megnövekszik a fel-
hõzet, majd estétõl észak felõl egy hidegfront hatására vegyes hal-
mazállapotú csapadék érkezik, de nagy mennyiség sehol nem várha-
tó. Északkeleten és az Alpokalján reggelre pára, köd képzõdhet.
Hajnalban -7 és 0, délután 2 és 8 fok közötti értékeket mérhetünk. A
nyugati, délnyugati szél többfelé élénk, erõs lesz.

Pénteken már túlnyomóan napos idõ várható. A felhõátvonulások-
ból helyenként futó zápor, hózápor alakulhat ki. Az északnyugatira
forduló szél felerõsödik, viharossá fokozódik. Hajnalban -3, +3,
napközben 4-9 fok valószínû.

Szombaton kezdetben sok napsütés várható, majd északnyugat felõl
megnövekszik a felhõzet, és délután már több helyen alakulhat ki
esõ, havas esõ, északon, északkeleten havazás. A szél élénk, erõs ma-
rad, északnyugatiról fokozatosan délnyugatira vált át. Napközben
3-8 fokra van kilátás. Vasárnap viharossá fokozódik az északnyugati
szél. A napos-gomolyfelhõs idõ mellett záporok, hózáporok alakul-
hatnak ki helyenként. Délután 5-11 fok ígérkezik.

Forrás: idokep.hu

NAV-HÍREK
ÁLCÁZOTT HONLAP!
NE DÕLJÖN BE SENKI!

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal új honlapjára hasonlító,
minden bizonnyal adathalászatra létrehozott, csaló por-
tál jelent meg az interneten. A felület a járványra és kita-
lált adó-visszatérítésre hivatkozva ígér pénzt. A csábító,
de gyanús ígéreteknek senki ne dõljön be, senki ne kat-
tintson az ilyen álcázott honlapokra, mert komoly követ-
kezményei lehetnek, ha adatai illetéktelenek kezébe ke-
rülnek. A NAV soha, semmilyen körülmények között
nem kér bankkártyaadatokat!
A NAV hivatalos portáljának elérhetõsége:

www.nav.gov.hu.

ÉRKEZNEK AZ IGAZOLÁSOK
AZ SZJA-BEVALLÁSI TERVEZET

ADÓZÓI ELLENÕRZÉSÉHEZ

Február közepéig mindenki megkapja a tavalyi jövedel-
me és az önkéntes pénztári, nyugdíj-elõtakarékossági
vagy nyugdíjbiztosítási befizetései után a munkáltatói, ki-
fizetõi és pénztári igazolásokat. Ezek alapján ellenõriz-
hetõ az szja-bevallási tervezet és az adó-visszatérítés ösz-
szege.
Aki Ügyfélkaput használ, vagy más KAÜ-azonosítót, a
Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) által elkészített
adóbevallási tervezetet legkésõbb március 15-étõl elér-
heti, legegyszerûbben a NAV honlapján.
Ha valakinek még nincs ügyfélkapu-hozzáférése, elekt-
ronikusan, vagy a NAV ügyfélszolgálatain és a kormány-
hivatalokban pár perc alatt regisztrálhat.
Bárki, aki KAÜ-azonosítóval (ügyfélkapu, elektronikus
személyi igazolvány, telefonos azonosítás, arcképes azo-
nosítás) rendelkezik, márciustól tehát megnézheti saját
adóbevallási tervezetét azonosítás után az eSZJA-ol-
dalon. Akinek nincs KAÜ-azonosítója, március 16-áig,
adóazonosító jele és születési dátuma megadásával több-
féle módon is kérheti a tervezet postázását:
– SMS-ben a 06 30 344 4304-es telefonszámon a követke-
zõ formában: SZJA

szóköz
adóazonosítójel

szóköz
ééééhhnn,

– az eSZJA-oldalon elérhetõ webes ûrlapon,

– levélben,

– a BEVTERVK formanyomtatványon,

– telefonon, a 1819-es hívószámon,

– személyesen, az ügyfélszolgálatokon.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA
06 20 437 4869

KUTYAKOZMETIKA
az állatkórházban, Sárbogárdon.

+36 30 213 7495

KÉT TELEK (Sárbogárd, Lázár u. 10-12.),
összesen 350 négyszögöl, illetve

TERMÕFÖLD ELADÓ.
06 70 269 5181

A FIORÁCS KFT. SÁRBOGÁRDI SERTÉSTELEPÉRE
PÁLYÁZATOT HIRDET

SERTÉSTELEPI DOLGOZÓ
MUNKAKÖRBEN

Elvárások: befejezett általános iskolai végzettség, elkötelezettség az álla-
tok iránt, valamint jó teherbíró képesség.
Amit nyújtunk: biztonságot és megbecsülést, hosszú távú munkalehetõ-
séget, bejelentett, stabil, biztos állást, valamint versenyképes jövedelmet
egy mûszakos beosztással.

Jelentkezés a palyazat@boly.bonafarm.hu e-mail-címen vagy a
következõ telefonszámon: +36 70/466 3608

A HÍRHÁZ ÚJ
SZOLGÁLTATÁSAI

SZÖVEGÍRÁS
(írott anyagok megfogalmazása)

– hivatalos levelek és dokumentumok

– bemutatkozó-, illetve reklámanyagok

(prospektus, szórólap, termékismertetõ,

online tartalmak)

– sajtó-, vagy egyéb közlemények

– egyedi kérések

SZÖVEGELLENÕRZÉS
(nyelvhelyességi, helyesírási,

stilisztikai hibák javítása)

TÖBB MINT 30 ÉV
NYOMDAI, LAP- ÉS KÖNYVKIADÓI

SZAKMAI TAPASZTALATTAL!

Hírház Kft.
7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12.

+36 30 348 3320
bogardesvideke@gmail.com

ÚJSÁGELÕFIZETÉS
Ahogy decemberben már elõre jeleztük, 2022. január 1-jétõl új elõfizetési árak léptek érvénybe. Egy lapszám ára: 400 Ft, negyedév 4.600 Ft,
fél év 8.600 Ft, egy év 16.000 Ft.
A lap elõfizethetõ személyesen a szerkesztõségben (Sárbogárd, Hõsök tere 12.), vagy átutalással a Hírház Kft. számlaszámára:
10402946-29450071-00000000 (kérjük, a közleményben tüntessék föl nevüket, címüket, e-mail-címüket). Akadályoztatás esetén, külön ké-
résre munkatársunk elõre egyeztetett idõpontban házhoz megy. Ilyen jellegû igényüket a 06 (25) 508 900-as telefonszámunkon, vagy a
bogardesvideke@gmail.com e-mail-címünkön jelezhetik.

Szerkesztõség
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Iskolánk (Sárszentmiklósi Általános Iskola) már több éve a Madárbarát Iskola cím-
mel is büszkélkedik. Diákjaink minden évben gondoskodnak a madarak etetésérõl,
itatásáról a téli idõszakban. Egész évben többféle madárfajt figyelhetnek meg a gyere-
kek az iskola kertjében. Januárban új madáretetõket készítettek, illetve a régi etetõ-
ket újították fel iskolánk tanulói.
Óvjuk, védjük a madarakat, ezzel is hozzájárulva a biológiai sokféleség megõrzésé-
hez!

ÖKO-munkacsoport

MADÁRETETÕKMADÁRETETÕK


